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Romanya’da 1989 sonrası ortaya 
çıkan yeni zenginler, 1990’lı yıl-
larda inşa ettikleri gösterişli ve 
sıra dışı villalarla dikkat çekti; 
bu yapılar, ülkenin sosyal ve 
ekonomik dönüşümünün sim-
gesi haline geldi. Sayfa 3’te

MECİDİYE – Bu yıl 8’incisi düzen-
lenen İslam Dini Türkçe Bilgi 
Yarışması’nın ödül töreni 
Mecidiye’de gerçekleştirildi. 
Romanya Eğitim ve Araştırma 
Bakanlığı tarafından organize 
edilen yarışmaya Türk ve soy-

daş öğrenciler yoğun ilgi gös-
terdi. Azınlıkların dil, din ve 
kültürel değerlerini yaşatmayı 
amaçlayan etkinlikte öğren-
ciler bilgi ve birikimlerini 
sergileme fırsatı buldu. Kemal 
Atatürk Ulusal Koleji, bu yıl da 

elde ettiği başarılarla dikkat 
çekti. Okuldan 12 öğrenci 
farklı kategorilerde derece 
alarak törende öne çıktı. Or-
taokul ve lise düzeyinde ödül 
kazanan öğrenciler şu şekilde 
sıralandı: Sayfa 8’de 

Romanya’da  
yeni zenginlerin 

konut tercihi

12-13-14 Haziran 2026 tarihlerinde 
Bükreş’te ParkLake’da düzenlenecek 
TÜRK YEMEGİ VE GIDA ÜRÜNLERİ FES-
TİVALİ için açılan sosyal medya 

hesabına konuşan Denisa, İstanbul’a 
gidecek yurttaşlarına İstanbul’u an-
latırken çeşitli tavsiyelerde bulundu. 
İşte Denisa’nın anlattıkları: Sayfa 5’te 

Almanya'da siyahlar ve Müslümanların
emlak piyasasında sıklıkla ayrımcılığa
uğradığı kaydedildi. Sayfa 3’te

www.westeyehospital.ro

Romanya  
Ekonomide Yeni 

Aşamaya Geçiyor

Romanya, tüketim odaklı büyüme 
modelinden uzaklaşarak yatırım ve 
üretkenlik temelli yeni bir 
ekonomik sürece geçiyor. Sayfa 2’de 

Denisa’dan İstanbul’a 
gideceklere yiyecek  

içecek tavsiyesi

Kemal Atatürk 
Ulusal Koleji’nden 

bir başarı daha
Kemal Atatürk Ulusal Koleji, İslam dini Türkçe bilgi yarışmasına damga vurdu

Giurgiu’da 
sahte ürün  

operasyonu
Sayfa 4’te



BÜKREŞ – Romanya ekonomisi, tüke-
tim odaklı büyüme modelinden 
uzaklaşarak yatırımlar, mali disiplin 

ve dijitalleşme ekseninde yeni bir döneme 
giriyor. Uzmanlar, 2026 yılını ekonomik 
dönüşüm açısından kritik eşik olarak 
değerlendiriyor. 

Son yıllarda büyümeyi destekleyen 
borçlanmaya dayalı tüketim modelinin za-
yıfladığına işaret eden veriler, ülkede iç 
talebin pandemi döneminden bu yana en 
sert düşüşünü yaşadığını ortaya koydu. Bu 
gelişmelerin ardından hükümet, bütçe 
açığının 2024’te Gayrisafi Yurt İçi Hasıla’nın 
(GSYİH) yüzde 9,3’üne ulaşması nedeniyle 
mali konsolidasyon sürecini hızlandırdı. 

Yeni dönemde yatırımlar öncelikli alan 
olarak öne çıkarken, 2026 yılı Avrupa Bir-
liği fonlarının kullanımı açısından belir-
leyici olacak. Ulusal İyileşme ve 
Dayanıklılık Planı (PNRR) kapsamında, 
yeterli ilerleme kaydedemeyen projelerin 
finansman dışı kalma riski bulunuyor. 

Romanya’nın bu süreçteki en önemli 
hedeflerinden biri de Ekonomik İşbirliği ve 
Kalkınma Örgütü’ne (OECD) üyelik olarak 
öne çıkıyor. Uzmanlara göre üyelik, ülkenin 
yönetişim standartlarını güçlendirerek 
uzun vadede kişi başına düşen geliri 
önemli ölçüde artırabilir. 

Öte yandan, 2025’te başlatılan vergi re-
formları kapsamında Katma Değer Vergisi 
(KDV) oranları yeniden düzenlenirken, 
temettü vergisinin artırılması sermaye 
maliyetlerini yükseltti. Yetkililer, bu yükün 
dijitalleşme adımlarıyla dengelenmesini 
hedefliyor. Ekonomik dönüşüm sürecinde 
iş gücü açığı da önemli bir sorun olarak 
öne çıkıyor. Ülkede hem nitelikli hem de 
niteliksiz iş gücünde yaşanan eksiklik ne-
deniyle yabancı işçi istihdamında artış gö-
zleniyor. Bunun yanı sıra, Orta Doğu’daki 
jeopolitik gelişmelerin enerji fiyatları üz-
erinde baskı oluşturabileceği ve bu duru-
mun ekonomide ek riskler yaratabileceği 
belirtiliyor. 

Uzmanlar, Romanya’nın sürdürülebilir 
büyüme için yüksek katma değerli sektör-
lere yönelmesi ve reformları hızla hayata 
geçirmesi gerektiğine dikkat çekiyor.
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Romanya, tüketim 
odaklı büyüme 
modelinden uzak-
laşarak yatırım ve 
üretkenlik temelli 
yeni bir ekonomik 
sürece geçiyor. 

Romanya 
Ekonomide 
Yeni Aşamaya 
Geçiyor
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BÜKREŞ – Romanya’da 1989’daki 
rejim değişikliğinin ardından 
hızla zenginleşen bazı kesim-

lerin inşa ettiği gösterişli villalar, 1990’lı 
yıllardan bu yana kamuoyunun ilgisini 
çekmeye devam ediyor. Komünist 
dönemin sade mimarisinin yerini, çok 
katlı, yoğun süslemeli ve farklı tarzların 
bir arada kullanıldığı yapılar aldı. Yeni 
zenginler, ekonomik başarılarını büyük 
ve dikkat çekici konutlarla görünür kıl-

mayı tercih etti. Uzmanlar, bu eğilimin 
yalnızca ekonomik değil, aynı zamanda 
sosyal bir dönüşümün sonucu 
olduğunu belirtiyor. Doğu Avrupa’da 
yeni oluşan elitlerin, geçmişte mümkün 
olmayan şekilde servetlerini sergilem-
eye yöneldiği ifade ediliyor. 

Özellikle Roman toplulukları 
arasında yaygınlaşan “saray tipi” 
yapılar, ülkenin birçok bölgesinde 
dikkat çekti. Teleorman’daki Buzescu 

köyü, çok sayıda gösterişli yapıyla bu 
alanda öne çıktı. Bu yapıların bir kıs-
mının finansmanına ilişkin tartışmalar 
da gündeme geldi. Adevarul’un haber-
ine göre Dönemin dikkat çeken örnek-
lerinden biri, Caracal Adliyesi’ni 
andıran bir villanın inşa edilmesi 
olurken, Slobozia’da ise ABD yapımı 
“Dallas” dizisinden esinlenen bir çiftlik 
kompleksi kuruldu. Öte yandan, yal-
nızca zenginlikle değil, sıra dışı fikir-

lerle öne çıkan yapılar da inşa edildi. 
Şişelerden yapılan evler, kale 
görünümünde villalar ve duvarına oto-
mobil entegre edilen yapılar, dönemin 
ilginç örnekleri arasında yer aldı. 

Söz konusu yapılar, kimi çevrelerce 
estetik açıdan eleştirilse de, Ro-
manya’nın 1990’lı yıllardaki sosyal ve 
ekonomik dönüşümünün simgeleri 
olarak değerlendiriliyor.  (Fotoğraflar: 
Adevarul.ro) 
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Romanya’da yeni 
zenginlerin konut tercihi

Romanya’da 1989 sonrası ortaya çıkan 
yeni zenginler, 1990’lı yıllarda inşa ettikleri 
gösterişli ve sıra dışı villalarla dikkat çekti; 

bu yapılar, ülkenin sosyal ve ekonomik 
dönüşümünün simgesi haline geldi.
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Piyasa değeri yaklaşık 1,25 milyon ley değerinde mal ele geçirildi

Uyuşturucu, Alkol ve Madde
Bağımlılığı Tedavi Merkezi
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BÜKREŞ – Giurgiu Bölgesel Sınır Polisi 
ekiplerince düzenlenen “BLITZ” tipi dene-
timlerde, piyasa değeri yaklaşık 1 milyon 

250 bin ley olan sahte ürün ele geçirildi. 
Sınır polisinden yapılan açıklamaya göre, 15–

18 Nisan tarihlerinde DN5 karayolu üzerinde 
gerçekleştirilen kontrollerde, Türkiye-Bulgaris-
tan-Almanya güzergâhında seyreden araçlar 
durdurularak arama yapıldı. Denetimler sonu-
cunda, tanınmış markalara ait ibareler taşıyan 
ve sahte olduğu değerlendirilen 5 bin 642 adet 
ürün (giyim, ayakkabı, deri ürünler ve parfüm) 
tespit edildi. Ürünleri taşıyan Türk ve Bulgar 

uyruklu kişilerin, mallara ilişkin herhangi bir 
menşe veya fatura ibraz edemediği bildirildi. 

Ele geçirilen ürünlerin, orijinal olarak piyasaya 
sunulması halinde değerinin yaklaşık 1 milyon 
250 bin ley (250 bin euro) olduğu belirtildi. Tüm 
ürünlere el konulurken, olayla ilgili adli işlem 
başlatıldı. Yetkililer, tescilli markaların taklit 
edilerek piyasaya sürülmesine yönelik suçlara il-
işkin soruşturmanın sürdüğünü kaydetti. 

Giurgiu Bölgesel Sınır Polisi’nin, diğer kurum-
larla koordineli şekilde yasa dışı faaliyetlerle 
mücadele kapsamında denetimlerine devam 
edeceği bildirildi. (Gazete Balkan / Bükreş) 

M agyar, sosyal medya plat-
formu X üzerinden yap-
tığı açıklamada, Ulusal 

Polis Şefi’ne teşekkür ederek 24 
saatlik ya da farklı türdeki kişisel 
koruma tekliflerini reddettiğini 
bildirdi. Şimdiye kadar herhangi 
bir tehdit hissetmediğini belirten 
Magyar, görevini bu şekilde 
sürdürmeyi planladığını ifade etti. 
Macaristan’ın güvenli bir ülke ol-
ması gerektiğini vurgulayan Mag-
yar, “Dürüstçe çalışan ve yaşayan 

hiç kimsenin korkmasına gerek 
olmayan bir ülke inşa edeceğiz” 
dedi. Polis koruma teklifinin, 12 
Nisan’daki genel seçimlerin ardın-
dan Magyar’ın kalabalık katılımlı 
etkinliklerde sıkça yer alması ne-
deniyle yapıldığı değerlendiriliyor. 

12 Nisan seçimlerinde parla-
mentoda çoğunluğu elde eden 
Magyar’ın zaferi, Viktor Orban’ın 
16 yıllık başbakanlık dönemini 
sona erdirdi.

Giurgiu’da sahte 
ürün operasyonu

Macaristan’da yeni 
başbakan polis  

korumasını reddetti



1 2-13-14 Haziran 2026 tarihlerinde 
Bükreş’te ParkLake’da düzenlenecek 
TÜRK YEMEGİ VE GIDA ÜRÜNLERİ FESTİ-

VALİ için açılan sosyal medya hesabına 
konuşan Denisa, İstanbul’a gidecek yurt-
taşlarına İstanbul’u anlatırken çeşitli tavsiyel-
erde bulundu. 

İşte Denisa’nın anlattıkları: 
“İstanbul’a kısa bir gezi için gittiğimde, 

oradaki geleneksel Türk yemeklerini denedim 
ve gerçekten çok beğendim. Bu deneyim beni 
çok etkiledi. İlk gün, Eminönü’ndeki o ünlü 
balık ekmeği denedim. Balık, soğan ve salata 
ile hazırlanmıştı. Manzarayı izleyerek yavaş 
yavaş yemek çok keyifliydi. 

Ayrıca kumpir (fırında patates) de denedim. 
İçinde çeşitli Türk lezzetleri vardı; kuzu etinden 
yapılmış salamlar, zeytinler ve daha birçok 

güzel tat. Gittiğinizde denemeniz için sürpriz 
olsun diye hepsini anlatmayacağım. 

Bunun yanında, Boğaz kıyısındaki Seven Hills 
restoranında balık yedim. O da çok lezzetliydi. 
Tatlı olarak ise Hafız Mustafa ve Beyaz Efe’den 
lokum ve baklava denemenizi öneririm. 
Gerçekten çok iyiler ve çarşıdaki ya da 
mağazalardaki insanlar sizi çok güzel karşılıyor. 

Türk çaylarını, lokumu ve şekerlemeleri de 
denedim. Hepsi çok lezzetliydi. Evet, Türkiye’yi 
gerçekten çok sevdim. Ayrıca Dolmabahçe 
Sarayı, Yerebatan Sarnıcı, Topkapı Sarayı ve 
Ayasofya’yı ziyaret etmenizi öneririm. Ben müz-
eye de gittim ve çok etkilendim. Bu, duyusal, 
görsel ve işitsel olarak olağanüstü bir deneyim. 
Sizi geçmişe götürüyor ve tarihin farklı anları 
arasında gezdiriyor.  

Gazete Balkan / Bükreş 
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Galatasaray Lisesi Mezunları Bükreş’te bir kez daha kış pilavı günü gerçekleştirdiler.

Denisa’dan İstanbul’a 
gideceklere yiyecek 

içecek tavsiyesi
Denisa, Haziran ayı başında Bükreş’te gerçekleşecek 

Türk Yemeği Festivali sosyal medya hesabına konuştu



Berlin- Türkiye’nin savunma sanay-
isinde öncü rol üstlenen ASELSAN, 
TUSAŞ, ROKETSAN, HAVELSAN, 

STM, TEI, SSTEK, Koluman, Teknopark İs-
tanbul ve HEAŞ temsilcileri program 
kapsamında bir araya geldi. Katılımcı fir-
malar, etkinlik süresince özellikle insan 
kaynağı planlaması ve yetenek yönetimi 
odaklı stratejik görüşmeler gerçekleştir-
erek sektörel toplantılar icra etti. 

Cumhurbaşkanlığı Savunma Sanayii 
(SSB) Başkan Yardımcısı Prof. Dr. Hakan 
Karataş, buluşmada katılımcılara "Milli 
Yetkinlik Hamlesi" başlıklı sunum yaptı. 

Karataş, Türk savunma sanayisinin son 
yıllardaki devasa büyümesini ve küresel 
pazardaki stratejik konumunu rakam-
larla paylaştı. 

Türk savunma sanayisinin sadece plat-
form üreten bir yapıdan dünya devleriyle 
rekabet eden bütünleşik bir ekosisteme 
dönüştüğünü vurgulayan Karataş, ihra-
catta 10 milyar dolar barajının aşıldığını 
vurguladı. 

-764 firma tek bir proje için çalışıyor 
Savunma sanayisindeki başarının 

temelinde yatan ekosistemin gücüne 
dikkati çeken Karataş, özel bir savunma 
projesini örnek gösterdi. 

Karataş "Sadece bu projede 764 farklı 
firma, üniversite ve AR-GE merkezi görev 
alıyor. Aktif olarak yürütülen 1400 pro-
jemizin her biri, binlerce mühendis ve 
teknisyene istihdam sağlıyor. Bu ekosis-

temi kuramazsanız, en iyi tasarımı yap-
sanız bile üretim gücünüz eksik kalır." 
diye konuştu. 

-NATO ve AB ülkelerine ihracat 
Türk savunma ürünlerinin 185 ülkeye 

ihraç edilerek rüştünü ispatladığını kayd-
eden Karataş, geçen yılki 10 milyar dolar-
lık teslimatın yanı sıra 18 milyar dolarlık 
yeni sözleşme imzalandığını belirtti. 
Karataş, ihracatın yüzde 55’inin NATO ve 
Avrupa Birliği ülkelerine yapılmasının, 
Türk teknolojisinin uluslararası standart-

lardaki başarısının tescili olduğunu ifade 
etti. 

-Akıllı ve bağlantılı sistemler 
Sektörün "özgün tasarım" safhasından 

"seri üretim" dönemine geçtiğini, KAAN, 
Gökbey, Altay ve Kızılelma gibi platform-
larla birlikte mühendislik yaklaşımlarının 
da evrileceğini söyleyen Karataş, "Gele-
cek 15 yılda savunma sanayisi, daha 
akıllı, yapay zeka destekli ve birbiriyle 
konuşan bağlantılı sistemler üzerine ku-
rulacak. Artık sürdürülebilir ve lojistik 

derinliği olan uzun soluklu 
harekat ortamlarına hazır 
olmak zorundayız. Tasarım 
mühendisliğinden süreç 
mühendisliğine geçerek kap-
asitemizi dönüştürüyoruz." 
dedi. 

Karataş, mühendislik gelişi-
mini basamaklı bir mimari 
olarak tanımlayarak, 
teknisyen ve operatör 
oranının seri üretimle birlikte 

yüzde 60 seviyelerine çıkacağını 
öngördüklerini belirtti. 

Mesleki eğitimde köklü bir değişim 
sinyali veren Karataş, "Sınıf içi eğitim-
lerin yerini deneyim odaklı modeller 
alıyor. Yakında hayata geçireceğimiz 
'Yetkinlik Gelişim ve Mükemmeliyet 
Merkezleri' ile gençlerimize kritik 
deneyimleri bizzat sektörün kalbinde 
kazandıracağız." ifadelerini kullandı. 

Karataş, yurt dışındaki Türk diaspo-
rasıyla kurulan bu bağın stratejik öne-
mine değinerek, "Savunma sanayimiz 
devasa hızla büyüyor. Bu büyümeyi 

doğru yetkinliklerle yönetmek için bura-
dayız." değerlendirmesini yaptı. 

-Kariyer ve ortak akıl istişareleri 
Program dahilinde düzenlenen otu-

rumlarda, "Milli Yetkinlik Hamlesi", 
"Savunma Sanayiinde Girişimcilik ve İno-
vasyon", "Savunma Sanayiinde Mühendis 
Olmak" ve "Savunma Sanayiinde Kariyer 
Fırsatları" başlıkları altında kapsamlı 
sunumlar yapıldı. 

Sektörün öncü kuruluşlarının temsilci-
leri, Türkiye'nin savunma vizyonunu ve 
gelecek projeksiyonlarını katılımcılarla 
paylaştı. 

Etkinliğin dikkati çeken bölümlerinden 
biri olan "Ortak Akıl İstişare Toplan-
tıları"nda, yurt dışında görev yapan Türk 
profesyoneller ile Türkiye’den giden 
firma temsilcileri bir araya geldi. 
Görüşmelerde, küresel tecrübenin milli 
projelere aktarılması ve nitelikli insan 
kaynağı ağının güçlendirilmesi amacıyla 
karşılıklı bilgi alışverişinde bulunuldu. 
(AA)
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Türk savunma sanayisi Berlin'de 
nitelikli insan kaynağıyla buluştu
SSB koordinasyonunda yürütülen "Milli Yetkinlik Hamlesi" projesi kapsamın-
daki "Teknoloji ve Yetkinlik Buluşmaları", Almanya'da yaşayan Türk öğrenci, 
mühendis ve akademisyenlerin yoğun katılımıyla Berlin'de gerçekleştirildi.
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Kemal Atatürk Ulusal Koleji, İslam dini Türkçe bilgi yarışmasına damga vurdu

M ECİDİYE – Bu yıl 8’incisi düzen-
lenen İslam Dini Türkçe Bilgi 
Yarışması’nın ödül töreni 

Mecidiye’de gerçekleştirildi. Romanya 
Eğitim ve Araştırma Bakanlığı tarafından 
organize edilen yarışmaya Türk ve soy-
daş öğrenciler yoğun ilgi gösterdi. Azın-
lıkların dil, din ve kültürel değerlerini 
yaşatmayı amaçlayan etkinlikte öğren-
ciler bilgi ve birikimlerini sergileme fır-
satı buldu. 

12 ÖĞRENCİ DERECEYE GİRDİ 
Kemal Atatürk Ulusal Koleji, bu yıl da 

elde ettiği başarılarla dikkat çekti. Okul-
dan 12 öğrenci farklı kategorilerde 
derece alarak törende öne çıktı. Or-
taokul ve lise düzeyinde ödül kazanan 

öğrenciler şu şekilde sıralandı: 
Achim Sevdin – 1.’lik (10. sınıf) 
Fatma Ada Kürklü – 1.’lik (8. sınıf) 
Ghiulsen Calu – 2.’lik (10. sınıf) 
Deva Iğsız – 2.’lik (8. sınıf) 
Talha Yıldız – 3.’lük (10. sınıf) 
Husein Selkan – 3.’lük (11. sınıf) 
Memedali Enes – 3.’lük (9. sınıf) 
Zeynep Eldemir – 3.’lük (8. sınıf) 
Memet Umut – Mansiyon (10. sınıf) 
Zilan Erdoğan – Mansiyon (12. sınıf) 
Vlad Maria Loredana – Jüri Özel Ödülü 

(6. sınıf) 
Memedali Engin – Jüri Özel Ödülü (12. 

sınıf) 
GENİŞ KATILIM SAĞLANDI 

Ödül törenine Romanya ve 

Türkiye’den birçok önemli isim katıldı. 
Programda diplomatik temsilciler, 
eğitim yetkilileri, din görevlileri, öğret-
menler, öğrenciler ve veliler yer aldı. 

“GURURLU VE MUTLUYUZ” 
Tören sonrası açıklama yapan Okul 

Müdür Yardımcısı Mehmet İnan, elde 
edilen başarıdan büyük memnuniyet 
duyduklarını belirtti. İnan, okul olarak 
öğrencilere İslam dini, Türkçe ve Türk 
kültürünü aktarmaya önem verdiklerini 
vurgulayarak şunları söyledi: 

“Toplumun bir arada kalmasını 
sağlayan en önemli unsur dildir. Dil ile 
birlikte inanç ve kültür de varlığını 
sürdürür. Yarışmaya katılan 16 
öğrencimizden 13’ü ulusal aşamaya yük-

seldi. Bu öğrencilerimizin 12’sinin derece 
alması bizler için büyük bir motivasyon 
kaynağı oldu.” 

İnan ayrıca başarıda emeği geçen 
öğretmenlere, okul yönetimine ve yarış-
maya destek veren kurumlara teşekkür 
etti. 

EĞİTİME VE KÜLTÜREL  
DEĞERLERE KATKI 

Yarışma, Romanya’daki Türk ve Müslü-
man azınlığın dil ve kültürel değerlerini 
koruma açısından önemli bir organiza-
syon olarak öne çıkarken, öğrencilerin 
akademik ve kültürel gelişimine katkı 
sağlamaya devam ediyor.

Kemal Atatürk Ulusal  
Koleji’nden bir başarı daha



B ulgaristan'da 19 
Nisan'da yapılan genel 
seçimi, resmi olmayan 

sonuçlara göre eski Cumhur-
başkanı Rumen Radev'in lid-
erliğindeki İlerici Bulgaristan 
Partisi kazandı. 

İlk sonuçlar, partinin rakip-
lerinin çok önünde olduğunu 
ve Bulgaristan Parlamento-
su'nda çoğunluğu sağladığını 
gösteriyor. Bulgaristan Devlet 
Televizyonu'nun paylaştığı 
resmi olmayan sonuçlara 
göre, oyların yüzde 90'dan fazlası 
sayılırken, İlerici Bulgaristan Partisi oy-
ların yüzde 45'ini alarak 240 sandalyeli 
parlamentoda mecliste 135 sandalye 
kazandı. 

Bulgaristan'ın Avrupalı Gelişimi İçin 
Yurttaşlar (GERB) ve Değişime Devam-
Demokratik Bulgaristan İttifakı (PP-DB) 
yüzde 12'şer oy alırken, Bulgaristan'daki 
Türk ve Müslüman azınlığın en güçlü 
siyasi temsilcisi Hak ve Özgürlükler 
Hareketi (HÖH) oyların yüzde 6'sını ve 
Vızrajdane (Diriliş) Partisi de oyların 
yüzde 4'ünü alarak seçim barajını aşan 
diğer partiler oldu. 

Seçim zaferi sonrası başkent Sofya'-
daki parti merkezinde açıklama yapan 
Radev, "Bu sadece ilk adım. Bu, umudun 
güvensizliğe karşı zaferidir, özgür-
lüğün korkuya karşı zaferidir. Beklen-
tiler, umutlar büyük" dedi. 

"Bu da büyük bir sorumluluk an-
lamına geliyor" diye konuşan Radev, 
sözlerini şöyle sürdürdü: 

"Yeniden seçime gidilmemesi için 
elimizden geleni yapacağız. Güçlü bir 
Avrupa'nın içinde, güçlü bir Bulgaris-
tan olmalı." 

62 yaşındaki Radev, 2017'den Ocak 
ayında yeni bir parti kurmak için is-
tifa etmesine dek, Bulgaristan'ın 
cumhurbaşkanıydı. 

Radev'in seçim kampanyasındaki 
en büyük vaadi, yolsuzlukla mücade-
leydi. 

Rusya'nın Ukrayna'yı işgalini 
eleştiren Radev, bununla birlikte Bul-
garistan'ın da üyesi olduğu Avrupa 
Birliği'nin (AB) Kremlin'e yaptırımlar 
uygulamasına karşı çıkmıştı. 

Radev, Bulgaristan'ın Ukrayna'ya 
askeri destek vermesini ve silah sat-
masını da istemiyor. 

BBC Orta Avrupa Muhabiri Nick 
Thorpe, Bulgaristan'da son beş yılda 
sekizinci kez genel seçim yapıldığına 
dikkat çekiyor ve yıllardır zayıf 
hükümetlerden bıkan seçmenlerin 
Radev'e ülkeye istikrar getirme fırsatı 
verdiğini söylüyor. 

Eski savaş uçağı pilotu ve hava 

kuvvetleri komutanı 
Rumen Radev, 18 Haziran 1963'te 

Sovyetler Birliği döneminde kurulan Bul-
garistan'ın güneyindeki Dimitrovgrad 
şehrinde doğdu. 

Askeri kariyerine 1987'de başlayan 
Radev, ülkesindeki eğitimi sonrası AB-
D'deki seçkin Hava Harp Koleji'nden 
mezun oldu. 

"Bulgaristan'ın en tecrübeli savaş 
uçağı pilotu" unvanıyla korgeneral olan 
Radev, 2014'te Hava Kuvvetleri Komutan-
lığı'na atandı ve bu görevi iki yıl 
sürdürdü. 2016'da askeri kariyerine son 
vererek siyasete atılan Radev, aynı yıl 
Bulgaristan Cumhurbaşkanı seçildi. 

2017'de göreve başlayan Radev, 
2021'de de seçimi kazandıktan sonra bu 
görevi, İlerici Bulgaristan Partisi'ni kur-

mak amacıyla istifa ettiği Ocak ayına 
kadar sürdürdü. 

Radev, görev yaptığı dönemde AB 
politikalarına karşı "temkinli" duruşuyla 
dikkat çekti. "Rusya ile diyaloğun 
sürdürülmesi" çağrısı yaptı, Ukrayna'ya 
askeri yardım gönderilmesine karşı 
çıktı, Başbakan Boyko Borisov ile sık sık 
siyasi krizler yaşadı. 

"Bulgaristan benzersiz bir konumda, 
çünkü hem Slav hem de Doğu Ortodoks 
geleneğine sahip tek AB üyesiyiz. Bu 
kullanılmalı" diyen Radev, Bulgaris-
tan'ın Rusya ile ilişkileri yeniden tesis 

etmek için "çok önemli bir bağlantı" ola-
bileceğini söyledi. 

Radev geçen yıl Bulgaristan'ın Euro 
Bölgesi'ne katılmaya hazır olmadığını 
söylemiş ve bu kararın referanduma 
götürülmesini istemişti. Ancak bu gir-
işimi sonuçsuz kalmış, Bulgaristan 1 
Ocak'ta Euro Bölgesi'ne katılmıştı. 

Bulgaristan'ın silah üretimini artırması, 
kamu ihalelerinin yapay zeka ile yapıl-
ması ve çok eleştirilen yargı sisteminde 
kapsamlı bir reforma gidilmesi, Radev'in 
vaatlerinden birkaçı. 

Radev, 2020'deki yolsuzluk karşıtı 
protestolara açıkça destek vermiş, Bul-
garistan'da birçok liberal ve AB yanlısı 
seçmenin desteğini kazanmıştı. 

Bir yıl sonra muhafazakar Başbakan 

Boyko Borisov'un görevden ayrılmasıyla 
sonuçlanan protestolara katılmak için 
Cumhurbaşkanlığı Saratyı'ndan yum-
ruğunu kaldırarak çıkan Radev, geçen 
yılın sonunda yine yolsuzluk karşıtı 
protestoları desteklemişti. 

Hükümetin Aralık 2025'te istifası son-
rası da Radev yeni bir parti kurma kararı 
almıştı. 

Radev'in merkez sol partisi İlerici Bul-
garistan; eski askeri yetkililer ve sosyal-
ist bürokratlar ile yine eski sporcular ve 
Ukrayna ordusuna silah sağlayarak 
büyüyen ülkenin en büyük silah üreti-
cisinin sendika lideri gibi farklı isimleri 
bir araya getiriyor. 

Evli ve iki çocuk babası Radev, müte-
vazı yaşam tarzı ile kendi ifadesiyle 
"vatansever" eylemlere" ve "aile değer-
lerine" destek verdiğini söylüyor. 

Sade ve içine kapanık bir siyasetçi 
olarak görülen Radev, deneyimli 
siyasetçilerin iletişim becerisine sahip 
değil. 

Bununla birlikte Radev'in seçim kam-
panyasında bir köy bakkalında çekilen 
videosu viral olmuştu. 

Radev bu videoda, artan fiyatlar ve 
Bulgaristan'ın Euro Bölgesi'ne girişinden 
şiksayet eden esnafı sakinleştirirken 
görülüyordu. (BBC)
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Bulgaristan’da seçimleri 
Radev’in koalisyonu kazandı

Bulgaristan’da eski Cumhurbaşkanı Rumen Radev’in kurduğu İlerici  
Bulgaristan Koalisyonu, genel seçimi büyük farkla ilk sırada tamamladı.



S arı-lacivertliler, tarihin-
deki 3. Avrupa Ligi 
şampiyonluğunu elde 

etti. Türk finalinde ilk çeyrek, 
tarafların boş hücumlarıyla 
başladı. 3. dakikaya Fener-
bahçe Opet, Allemand'ın 
serbest atışlardan bulduğu 
basketlerle 4-3 önde girdi. İki 
taraf da üç sayılık basketlerde 
başarılı olamazken 
Galatasaray Çağdaş Faktoring, 
pota altında etkili savun-
masıyla ön plana çıktı. 
Williams'ın basketinin ardın-
dan 12-8 geriye düşen sarı-lacivertliler, 
mola aldı. Moladan Meesseman ile etkili 
dönen Fenerbahçe Opet, ilk periyodu 17-
16 önde bitirdi. 

İkinci çeyrek, Türk temsilcilerinin 
karşılıklı 3 sayılık basketleriyle başladı. 8 
sayılık seri yakalayan sarı-kırmızılı ekip, 
14. dakikada skoru 27-25'e getirerek öne 
geçti. Boyalı alanı etkili kullanan Fener-
bahçe Opet, Rupert ile sayılar bulurken 
ilk yarı sarı-lacivertli takımın 37-32 
üstünlüğüyle sonuçlandı. 

Allemand'ın üç sayılık basketleriyle 
üçüncü periyoda iyi başlayan taraf 
Fenerbahçe Opet oldu. Çeyreğin orta-
larında taraflar, pota altından sayı bu-
lurken sarı-lacivertliler, 25. dakikaya 
47-41 önde girdi. Williams ve Smalls ile 
farkı kapatmaya çalışan Galatasaray 
Çağdaş Faktoring'in çabası yeterli ol-
madı ve Fenerbahçe Opet, son çeyreğe 
51-45 önde gitti. 

Dördüncü periyoda Fenerbahçe 
Opet'in rahat başlayıp farkı açmasıyla 
(58-49) sarı-kırmızılılar, molaya gitti. 
Allemand'ın 3 sayılık atışıyla 35. 
dakikada sarı-lacivertli ekip, farkı çift 

hanelere çıkarttı: 61-49. Rahat oyununu 
sürdüren Fenerbahçe Opet, maçı 68-55 
kazandı ve Avrupa Ligi'nde 2025-2026 
sezonunun şampiyonu oldu. 

Sarı-lacivertli takım, bu sezon organi-
zasyonda oynadığı 16 maçta sadece 1 
mağlubiyet yaşadı. 

Lige ve Avrupa'ya damga vurdu 
Fenerbahçe Opet, bu sezon Türkiye ve 

Avrupa'da büyük başarı elde etti. 
Halkbank Kadınlar Basketbol Süper 

Ligi'ni namağlup şampiyon tamamlayan 
Fenerbahçe Opet, Türkiye Kupası ve 
Cumhurbaşkanlığı Kupası'nda da mutlu 
sona ulaştı. Son olarak Avrupa Ligi ku-
pasını da müzesine götüren sarı-
lacivertliler, bu sezon 4. kez kupa sevinci 
yaşamış oldu. Fenerbahçe Opet, 7 kez 
final oynadığı FIBA Kadınlar Avrupa 
Ligi'nde 3. kez şampiyon oldu. 

Sarı-lacivertli ekip, 2022-2023 ve 2023-
2024 sezonlarında üst üste 2 kez 
şampiyonluk ipini göğüslemişti. 

2025-2026 sezonunda oynanan Türk fi-
nalinde Galatasaray Çağdaş Faktoring'i 
68-55 mağlup eden sarı-lacivertliler, 
böylece tarihinde 3. kez Avrupa Ligi 
şampiyonluğu yaşadı. 

Fenerbahçe, 2013, 
2014, 2017 ve 2022'de 
ise ikincilikle yetindi. 

Geçen sezonun yanı 
sıra 2021 ve 2016'daki 
organizasyonları 3. 
sırada tamamlayan 
Fenerbahçe Opet, 2015 
ve 2012'de de 4. oldu. 

Başantrenör Mendez, 
Avrupa'da  

4. kez mutlu sona 
ulaştı 

Fenerbahçe Opet'te 
İspanyol çalıştırıcı 

Miguel Mendez, FIBA Kadınlar Avrupa 
Ligi'ndeki 4. şampiyonluğunu yaşadı. 

Rusya'nın UMMC Ekaterinburg 
takımıyla kadın basketbolunun "bir nu-
maralı" organizasyonunda üç kez üst 

üste (2017-2018, 2018-2019 ve 2020-2021) 
şampiyon olan Mendez, 2025-2026 sezo-
nunda da Fenerbahçe Opet'i şampiyon-
luğa taşıyarak 4 kez mutlu sona ulaştı. 

Ayrıca Mendez'in 2 FIBA Kadınlar 
Süper Kupa, 3 İtalya Ligi, 2 İtalya Kupası, 
4 İtalya Süper Kupası, 2 İspanya Kupası 
ve 4 Rusya Ligi şampiyonluğunun yanı 
sıra sarı-lacivertliler ile yaşadığı 2 Halk-
bank Kadınlar Basketbol Süper Ligi ve 
birer Türkiye Kupası ile Cumhurbaşkan-
lığı Kupası şampiyonluğu bulunuyor. 

Türk kadın basketbolu, Fenerbahçe 
Opet'in Avrupa Ligi şampiyonluğu ile 
kulüpler düzeyinde Avrupa'da 10. ku-
pasını kaldırdı. 

Avrupa'da Fenerbahçe 5, Galatasaray 
3, Yakın Doğu Üniversitesi ile ÇBK Mersin 
ise birer kez kupaya ulaştı.
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Calea Floreasca 133, București  -  TEL: 0722 901 901

Fenerbahçe Opet Kadın Basketbol 
Takımı, 3. kez Avrupa'nın zirvesinde
İspanya'da yapılan FIBA Kadınlar Avrupa Ligi 6'lı Final organizasyonunda sarı-lacivertliler, Türk 

finalinde Galatasaray Çağdaş Faktoring'i 68-55 yenerek tarihinde 3. kez Avrupa'nın zirvesine çıktı


